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zione, non insisto e, r ipeto, a mal incuore 
rinunzio al mio e m e n d a m e n t o . 

P R E S I D E N T E . D o m a n d o a l l 'onorevole 
Queirolo se insista non solo sul l ' emenda-
mento che è, presso a poco, uguale a quello 

"^dell 'onorevole D ' A l i , ma anche sugli altr i . 
Q U E I R O L O . P o c h e parole. Sono con-

f o r t a t o dal la dichiarazione che l 'onorevo le 
ministro m'ha r ivo l to , c irca la possibil ità 
d 'avere dal G o v e r n o e dal la C a m e r a altri 
f o n d i , q u a n d o la necessità si p r e s e n t a s s e ; 
e quiadi non insisto sul pr imo emenda-
mento. 

Q u a n t o agli altri, mi rassegno al l ' impos-
sibi l i tà o p p o s t a dal ministro, e su di essi 
non insisto. 

P R E S I D E N T E . D o m a n d o ora a l l 'ono-
revole S a l v a t o r e Or lando. , , 

{Non è presente). 
Q U E I R O L O . Posso r ispondere io, a no-

me del l 'onorevole Orlando, co l quale ho 
firmato... 

P R E S I D E N T E . A n c h e q u a n t o all 'ag-
giunta ? 

Q U E I R O L O . A n c h e su questa . 
P R E S I D E N T E . M a l ' a g g i u n t a ella non 

l 'ha firmata a f fa t to ! {Ilarità). E l la ha fir-
m a t o sol tanto l ' e m e n d a m e n t o al quarto 
c o m m a , perchè forse non avendo lei, e l 'ono-
revole Orlando, dubbio di t rovars i , o l 'uno o 
l 'a l t ro , presente quando si sarebbe t r a t t a t o 
degli emendament i , hanno f a t t o una specie 
di m u t u a assicurazione. . . {Viva ilarità). E l l a 
e 1 onorevole Orlando dicono in fat t i la stessa 
cosa ! 

Q U E I R O L O . A n c h e a nome dell 'onore-
vole Orlando. . . 

P R E S I D E N T E . Ma senta, onorevole 
Queirolo; le r ipeto che l ' a g g i u n t a p r e s e n t a t a 
dal l 'onorevole S a l v a t o r e Orlando non porta 
la sua firma; e, non essendo presente l 'ono-
revole S a l v a t o r e Orlando, io debbo far c o n t o 
che egli l ' a b b i a r i t irata. 

Ora v e n i a m o a l l ' a g g i u n t a proposta dal-
l 'onorevole Masi. 

Q u a n t o al secondo c o m m a , onorevole 
Masi, esso non può essere messo in votaz ione , 
perchè ella non lo ha presentato secondo le 
prescrizioni regolamentar i , nè il G o v e r n o ha 
detto di f a r l o suo. 

R i t i r a o mant iene la sua a g g i u n t a ? 
M A S I . D o p o le spiegazioni datemi dal-

l 'onorevole relatore ed udite le dichiara-
zioni del l 'onorevole ministro, la ritiro. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Romanin-Ja-
cur, la prego di dichiarare se mant iene i 
suoi articoli a g g i u n t i v i . 

R O M A N I N - J A C U R . Ringraz io l 'onore-
vole ministro della b o n t à d i m o s t r a t a m i , 
e delle dichiarazioni di amiciz ia che sa da 
me l e a l m e n t e r i c a m b i a t a , ma non posso al-

t re t tanto r ingraziarlo per le conclusioni a l le 
quali è g iunto. 

Però la mia esperienza mi dimostra che 
q u a n d o u n a proposta non è accol ta dal Go-
verno diff ici lmente può essere a p p r o v a t a , e 
non è mio i n t e n d i m e n t o far perdere t e m p o 
al la C a m e r a colle ulteriori ragioni che po-
trei addurre in sostegno del la mia tesi. 

I l ministro ha detto che si disporrà nel 
regolamento che la spesa occorrente per al-
lestire il p r o g e t t o sia compresa nel mutuo* 
mi auguro che sia v e r a m e n t e possibile d i 
ot tenere questo col regolamento , e in t u t t i 
i modi prendo a t t o della sua dichiaraz ione. 

Mi auguro del pari che l 'esperienza di-
mostri che il f u n z i o n a m e n t o di questa legge 
potrà a v v e n i r e rapido, come è il desiderio 
di tutt i , mantenendo le presenti disposizioni 
circa l 'approvazione dei progett i , per modo 
che v e r a m e n t e risulti inut i le il n u o v o Con-
siglio che io p r o p o n e v o : mi auguro, r ipeto 
ancora u n a volta , che l 'esper ienza dia ra-
gione al ministro del tesoro. 

Ma u n ' a l t r a ragione m' induce a r i t irare 
la proposta ed è questa: se, come io temo, 
i proget t i tecnici r imarranno a c c u m u l a t i a 
cent inaia , o negli uffici prov inc ia l i o presso 
la Direz ione generale della sanità, in a t t e s a 
di approvaz ione, il Governo, nei molt i mesi 
del l 'anno che r imane a p e r t o l i Parlamento, , 
potrà sempre a v e r l 'occasione di presentare 
quei p r o v v e d i m e n t i che si renderanno neces-
sari ; e sarà faci le e r e l a t i v a m e n t e p r o n t o 
il r imedio. 

E mi consenta la C a m e r a di aggiungere 
che questo r imedio ho vo luto fin da ora de-
l i b e r a t a m e n t e r icordare perchè, per me, e 
c e r t a m e n t e per molti di noi, nulla può es-
servi t a n t o spiacevole q u a n t o il pensare che 
il P a r l a m e n t o possa fare delle buone leggi 
con intento che a b b i a n o larga appl icazione 
e poi assistere allo spet taco lo desolante, per 
noi e per il Paese, che questa appl icaz ione 
non si f a c c i a e la legge r i m a n g a inesegui ta 
ben più che per la m a n c a n z a di b u o n a vo-
lontà da parte del la burocraz ia , per i cat-
t iv i ingranaggi burocrat ic i , che noi stessi 
a b b i a m o creati . E dopo queste dichiara-
zioni, non insisto nelle mie proposte. 

P R E S I D E N T E L ' o n o r e v o l e Carcano, h a 
presentato il seguente e m e n d a m e n t o di cui 
do l e t t u r a : 

<c Al terzultimo e penultimo comma sosti-
tuire i seguenti : 

« L ' a m m o n t a r e di c iascun m u t u o non po-
trà eccedere la spesa s t r e t t a m e n t e necessa-
ria ai fini indicat i nel l 'art icolo 1, esclusa 
qualsiasi spesa per opere ornamental i ; e t a l e 
condiz ione d o v r à essere r iconosciuta nel 
proget t i tecnici a p p r o v a t i dal Genio c iv i le . 


